

ОТЧЕТ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

депутата Московской городской Думы Яндиева М.И.,

избранного по 45 избирательному округу¹

1. Депутатские исследования²

"О деятельности столичных ГБУ «Жилищник» 2023". В работе подробно изучены финансовые, кадровые, административные и иные аспекты деятельности жилищников, в том числе - впервые - на предмет конфликта интересов у руководства. Установлено, в частности, что в среднем на каждый жилищник приходится порядка 170 штрафов в год или один штраф каждые два дня. Результаты исследования были доложены и обсуждены на круглом столе в Московской городской Думе и направлены в адрес органов власти Москвы. См.: https://yandiev-m.ru/?page_id=2734/

"Москва регионам". В работе исследованы примеры оказания различными органами власти Москвы помощи и содействия субъектам Федерации в рамках своего текущего финансирования. В последние годы помогать другим регионам стало общим трендом для большинства субъектов. Что касается Москвы, то она работает в таком режиме уже достаточно давно. См.: https://yandiev-m.ru/?page_id=2430/

"Об эффективности работы Советов директоров в компаниях, в которых Правительство Москвы владеет имущественными долями". В исследовании продемонстрирована низкая эффективность такой работы, и даны рекомендации по ее повышению. Итоги исследования были доведены до сведения Департамента городского имущества, который заявил, что наши предложения по возможности "будут учтены при актуализации документов, регламентирующих деятельность акционерных компаний". См.: https://yandiev-m.ru/?page_id=2170/

"Национальные подворья Древней Москвы", издание 2-е дополненное. Мы продолжаем работу по популяризации истории древней Москвы. С этой целью мы собрали материал в архиве древних актов столицы, и на их основе обновили наше понимание мест расположения национальных подворий. См.: https://yandiev-m.ru/?page_id=2907/

"Альтернативный бюджет Москвы на 2024 год". Работу с бюджетом столицы на следующий год мы ведем с началом каждого календарного года, и к моменту, когда проект бюджета вносится на рассмотрение в Мосгордуму,

¹ Территория 45 избирательного округа включает в себя районы Басманный, Мещанский, Красносельский и Сокольники

² Исследования необходимы для формирования собственной, обоснованной позиции по широкому кругу вопросов, в том числе при голосовании.

мы имеем ясное и точное представление как о самом бюджете, так и о бюджетно-финансовых целях и задачах на следующий год. Это позволяет принимать обоснованные и взвешенные решения по бюджетно-финансовым и иным вопросам, обсуждаемым в Московской городской Думе. См.: https://yandiev-m.ru/?page_id=1490/

2. Регулярные проекты

Проект "Реестр проблемных адресов капремонта многоквартирных домов". Проект реализуется в сотрудничестве с Фондом капитального ремонта города Москвы. В рамках проекта проводится комиссионное, с участием широкого круга организаций, обсуждение и поиск решений по наиболее проблемным адресам капремонта жилых домов. За отчетный период проведено 4 совещания, на которых в общей сложности было рассмотрено 8 адресов, в т.ч.: Садовая-Сухаревская ул., 13/15 (основная проблема – течь кровли после проведенного капремонта); Большой Матросский пер., 1 (основная проблема – это подтопление подвала); а также: Колодезный пер., 2к1, Пушкирев пер., 21/24, Чистопрудный б-р, 11с1, Зои и Александра Космодемьянских ул., 11, Верхняя Красносельская ул., 8с2, Васнецова пер., 3.

Проект "Улица имени ...". Проект реализуется в сотрудничестве с Российским государственным гуманитарным университетом (РГГУ). В рамках проекта, в дни рождения лиц, чьими именами названы улицы и площади в Москве, раздаем на улицах, носящих их имена, листовки с описанием биографии этого человека. За отчетный период проведена раздача листовок на следующих улицах: Жуковского, архитектора Рочегова, Макаренко, Чаплыгина, Мрузовский пер., Фонвизина, Гастелло, пер. Васнецова, проспект академика Сахарова, Бауманская, Бакунинская, Александра Лукьянова, Бабаевская, пл. Цезаря Куникова.

Проект "Памятная дата". Проект реализуется в сотрудничестве с АНО "Русская Инициатива". В рамках проекта, в дни рождения выдающихся соотечественников раздаем листовки, в которых описаны достижения этих лиц. За отчетный период проведена раздача листовок, посвященных Чехову, Пастернаку, Римскому-Корсакову, Гоголю, Шалевичу, Гончарову. Совместно с АНО "Институт изучения наследия Златоустинского монастыря" отметили день памяти Иоанна Златоуста.

Проект "День рождения станции метро". Проект реализуется в сотрудничестве с ГУП Московский метрополитен и Российским университетом транспорта (МИИТ). В рамках проекта, в дни официального открытия станций московского метрополитена раздаем листовки с описанием станции и каких-либо памятных событий с ней связанных. Информлируем не только прохожих, но и самих сотрудников станции метро, чем заметно повышаем им настроение. Были отмечены дни рождения следующих станций:

Комсомольская, Курская, Рижская, Чистые пруды, Лубянка, Сокольники, Красные ворота, Красносельская.

Проект "Почетные граждане Москвы". Это удивительно, но выясняется, что москвичи практически ничего не знают о статусе "почетный гражданин Москвы" и о лицах, которым он присвоен. С целью исправить эту ситуацию в дни рождения почетных граждан Москвы раздаем на улицах города листовки с описанием их биографии и достижений, за которые им присвоен такой высокий статус. За отчетный период провели мероприятия, посвященные следующим лицам: Леонид Мильграм, Геннадий Краузе, Борис Уткин, Алексей Ридигер, Виктор Садовничий, Виталий Попков, Владимир Копелев.

Проект "Самое старое дерево". В рамках проекта установили памятную табличку возле самого старого дерева Басманного района, растущего в парке "Сад имени Н.Э. Баумана". Это дуб черешчатый возрастом от 110 до 140 лет, который расположился практически в самом центре парка (55.767193, 37.659826).

Проект "А мы сажаем деревья". В рамках проекта совместно с местными жителями, активистами и волонтерами РГГУ проведено три посадки: на ул. Ольховская 15 (клен полевой, каштан конский, черемуха обыкновенная, сирень венгерская), на Лаврский пер посадили 4 пирамидальных тополя взамен не прижившихся из числа тех, что мы сажали раньше и в филиале №1 больницы им. Боткина в Сокольниках посадили еловую аллею (16 елей). Всего за время существования проекта посажено 560 деревьев и 170 кустарников.

Проект "Мониторинг сохранности деревьев и кустарников". В рамках проекта совместно с общественными активистами осенью 2022 года на двух участках в центре Москвы было заактировано количество растущих деревьев и кустарников (100 и 380, соответственно). По итогам зимы и схода снега было проведено новое актирование. Итог: на контролируемых участках не досчитались 1 дерева и 20 кустарников, что подтверждает тезис о недостаточном уходе за зелеными насаждениями со стороны властей.

Проект "Культурный пес". В рамках проекта раздавали листовки в парках Сокольники и Екатерининский, в которых призывали собаководовладельцев убирать за своими питомцами.

Проект "Мониторинг занятости в Жилищниках". Собираем и ежемесячно публикуем информацию о наличии вакансий в ГБУ Жилищник районов Басманный, Красносельский, Мещанский и Сокольники. Цель мониторинга — способствовать минимизации кадрового голода.

Проект "Мониторинг детских площадок". Проект реализуется в сотрудничестве с РОО "Объединение многодетных семей города Москвы". В рамках проекта многодетные родители оставили 391 заявку с описанием состояния 360 детских площадок в 76 районах Москвы. По итогам мониторинга были направлены обращения в органы власти столицы.

Проект "Школа районного активиста". Проект реализуется в сотрудничестве с Программой развития "Другое дело" президентской платформы "Россия – страна возможностей". В рамках проекта в течение нескольких месяцев молодые люди могли выполнять специальные задания в сервисе «Другое Дело». Так, ребята предлагали идеи по улучшению жизни в своем дворе, в городском парке, помогали природе, проводили экологические акции и получали за это баллы, которые потом могли поменять, в том числе на экскурсию в Мосгордуму.

Акция "Цветы к 8 марта". В этот день мы поднимали людям настроение – раздавали женщинам цветы у четырех станций метро: Сокольники, Красносельская, Бауманская и пр. Мира.

Проводил встречи с жителями, на которых обсуждались актуальные для них вопросы, например, по адресам: Машкова ул., 9с1, Верхняя Красносельская ул., 34, Краснопрудная ул., 7-9, Госпитальный Вал ул., 3к4.

Инициировал проведение субботников, в т.ч.: на Лаврском переулке - окопали и удобрили аллею пирамидальных тополей; на Ладужской ул. - удалили усохшие деревья; в сквере на Александра Лукьянова ул., 7 - помыли бюст В.Ленина, очистили территорию и вскопали деревья. Участвовал в субботниках: в Саду имени Баумана (Басманный район), Екатерининском сквере (Мещанский район).

3. Разовые акции

По инициативе жителей 2-го Крестовского переуллка обратил внимание на проблему с новой организацией движения транспортных средств,двигающихся в сторону третьего транспортного кольца. Оперативная реакция властей позволила достаточно быстро разобраться в проблеме и устранить ее.

Организовал предоставление бесплатных продовольственных наборов для ветеранов войны (20 шт.) и билетов на музыкальный концерт для пожилых москвичей (20 шт.).

Организовал работу по поиску документарных свидетельств, касающихся захоронения графа Апраксина, ближайшего сподвижника Петра I. Предположительно усыпальница графа находится в районе дома 5/3 по Б.Златоустинский пер. на глубине нескольких метров.

Принял активное участие в проведении значимого для города мероприятия "Дни Москвы в Баку".

По предложению студенческого сообщества вышел с инициативой переноса сроков отключения горячего водоснабжения для студенческих общежитий с мая-июня на июль-август. Это время, когда студенты уезжают на каникулы и отключение горячей воды не создаст им неудобств.

Организовал установку памятной таблички Герою России, летчику генералу С.С. Осканову на улице его имени.

За отчетный период было приложено много усилий, направленных на то, чтобы закон города Москвы о тишине начал работать. Вопрос неработающего Закона Москвы № 42 "О соблюдении покоя граждан и тишины в городе Москве" я с коллегами поднимаю уже 3 года подряд. Норма закона об ответственности за нарушение тишины есть, административная ответственность за нарушение тишины в Москве установлена. Но из-за отсутствия полномочий городские полицейские не могли штрафовать нарушителей тишины в жилых домах. Нами было приложено множество усилий с целью подписать специальное соглашение между мэрией Москвы и ГУВД столицы, как можно скорее. Мы направляли проект соглашения обеим сторонам, пытались заложить в городском бюджете средства для реализации полномочий полиции и регулярно направляли обращения мэру Москвы, в департамент региональной безопасности столицы, ГУ МВД России по Москве, МВД России с целью скорейшего подписания документа. На данный момент соглашение подписано, но ждем, когда Правительство РФ утвердит его, что позволит полиции наконец-таки исполнять закон о тишине.

Поддерживаю АНО "За рождение", которое помогает беременным и уже родившим женщинам уверенно пройти сложные этапы материнства. Также поддерживаю "Творческие встречи в Доме Брюса", организованные под эгидой Международного союза музыкальных деятелей, где молодые дарования могут раскрыть себя перед взыскательной публикой.

Инициировал возложение цветов на Новорязанской улице у памятника Работникам второго троллейбусного парка, погибшим в годы Великой отечественной войны, 22 июня, в 4 часа утра. В тот же день участвовал в возложении цветов на могиле неизвестного солдата у Кремлевской стены.

4. Московское законотворчество

В столичном парламенте рассмотрен мой законопроект, который предполагает публикацию официальной статистики по высаженным и вырубленным деревьям и кустарникам в разрезе каждого района Москвы. В настоящее время такого требования к публикации данных нет.

Оценить реальное положение дел с зелеными насаждениями в нашем мегаполисе, не зная детальную статистику, практически невозможно. Вместе с тем реализация законопроекта потребовала бы огромных усилий от органов власти, которые в настоящее время не заточены на сбор достоверной информации. К сожалению, именно этот фактор и оказался решающим.

К моменту своего рассмотрения законопроект получил положительные отзывы в поддержку его принятия от различных экспертных организаций:

Общественного совета при Минприроды РФ, ФГБУ "ВНИИ Экология", Аграрного университета МСХА им. Тимирязева, Кафедры экологии и географии растений биологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, Института экологии РУДН, Российского экологического общества, Московского союза садоводов, Движения ЭКА, Всероссийского движения волонтеров-экологов, Ботанического сада МГУ им. М.В. Ломоносова.

Ни одного отрицательного отзыва на законопроект не поступило. В ходе обсуждений законопроекта и выступлений депутатов также не поступило отрицательных откликов.

Но, несмотря на поддержку столь именитых организаций в области зеленых насаждений и экологии и отсутствие замечаний со стороны депутатов, большинство столичной думы решило просто не голосовать. Документ отклонен с результатом за – 17, против – 0, воздержался – 1. Думское большинство решило не открывать завесу тайны с реальной ситуацией с зелеными легкими Москвы. Моё выступление по законопроекту по ссылке: <https://youtu.be/fCPEI0jb0zA?t=9952/>

В Мосгордуме в ожидании рассмотрения находится еще один мой законопроект: о запрете на проведение шумных работ в многоквартирных домах в условиях режима повышенной готовности.

Примеры голосования на заседаниях Мосгордумы. Голосовал "за":

- Исключение несправедливости, по которой бесплатный проезд не предоставлялся детям, посещающим детские сады и достигшим возраста 7 лет в учебное время. Ранее закон распространялся на детей из детских садов в возрасте до 7 лет.
- Установку памятника А.Ф. Кошко, легендарному московскому сыщику, работавшему на рубеже 19-20 веков.
- Введение дополнительного контроля и надзора за техническим состоянием столичных аттракционов.
- Определение ответственности собственников коммерческих зданий за ненадлежащий внешний вид и несоблюдение безопасности при эксплуатации нежилых зданий.
- Установление штрафов за несоблюдение требований к внешнему виду и содержанию элементов оборудования объектов благоустройства и за неустранение ранее выявленного административного правонарушения.
- Обязать госслужащих уведомлять органы прокуратуры обо всех фактах склонения их к коррупции.
- Расширение льготных категорий: ветераны Труда, ветераны боевых действий, в том числе СВО, «Житель осажденного Севастополя», вдовы (вдовцы) ветеранов боевых действий, невступившие в повторный брак.

5. Федеральная повестка

Оказывал поддержку раненым, проходящим лечение в столице.

Оказал содействие Константину М., раненному бойцу ЧВК Вагнер, пройти лечение в столичном медицинском учреждении (удаление осколков).

Оказывал содействие Сергею Ж., студенту очной формы обучения, заключившему краткосрочный контракт с ВС РФ, но попавшему в юридическую ловушку.

Принял участие в Международном дне книгодарения. Передал в Парламентскую библиотеку Московской городской Думы три сотни книг, собранных активистами и моей командой, для дальнейшей передачи через благотворительные организации библиотекам на новых территориях РФ.

Инициировал кампанию за возрождение памятной даты "День победы в Отечественной войне 1812 года". Провел в Мосгордуме три круглых стола по этой теме: отдельно с учеными-историками, представителями НКО, представителями политических партий. По итогам работы направил ряд обращений, в том числе в адрес мэра Москвы и федеральных органов власти, с предложением о возрождении памятной даты.

6. Прочее

Награжден благодарностью МПОО "Талалихинцы" (челябинская поисковая организация) за помощь в поиске родных и близких солдат Великой Отечественной войны.

Получил Благодарность Главного судьи Федерации конного спорта России "за неоценимый вклад в развитие вольтижировки города Москвы и преданность конному спорту".

Как и прежде состою и активно участвую в работе:

- комиссии Московской городской Думы и Правительства Москвы по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания "Почетный гражданин города Москвы";
- координационного Совета Комитета по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств СНГ;
- рабочей группы по реализации патриотической программы "Памяти Московского народного ополчения";
- комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Московской городской Думы;

- комиссий Московской городской Думы по экономической и социальной политике, межпарламентскому сотрудничеству, жилищно-коммунальному хозяйству и жилищной политике;
- рабочей группы МГД по совершенствованию законодательства города Москвы в связи с изменениями Конституции РФ;
- художественного совета при комиссии Мосгордумы по культуре и массовым коммуникациям;
- Управляющего совета школы 1241.

Постоянно ведем и по записи, и без прием граждан, работаем с их письмами и обращениями. При необходимости выходим "на место".

Всегда с Вами на связи: 8 (495) 628 6187 или по почте: iandiev@duma.mos.ru

Личный сайт: <http://yandiev-m.ru/>

С уважением,

Магомет Яндиев,
депутат Мосгордумы,
доцент МГУ им. М.В. Ломоносова

Постоянный адрес отчета: https://yandiev-m.ru/?page_id=2873/

Это уже седьмой по счету мой полугодовой отчет перед моими избирателями.
Все предыдущие отчеты тут: http://yandiev-m.ru/?page_id=24/